

全国首批! 瘦西湖景区、金陵饭店上榜

获评国家级文明旅游示范单位

11月17日,现代快报记者从业部官网获悉,全国旅游标准化技术委员会公示了第一批国家级文明旅游示范单位评定结果,认定47家单位达到国家级文明旅游示范单位标准。其中,江苏共两家单位上榜,分别是扬州市瘦西湖风景区、南京金陵饭店。江苏上榜的两家单位,究竟有何魅力?

现代快报+/ZAKER南京记者
顾潇 张然/文 赵杰/摄(除署名外)



金陵饭店



瘦西湖风景区 通讯员供图

南京最年轻不可移动文物,曾是游客“打卡地”

自1983年开业以来,金陵饭店便包揽了无数个第一,中国第一座摩天高楼,中国第一家由国人自己经营管理的国际化大酒店,拥有国内第一部高速电梯……2014年,它还收获一个响当当的名号:南京最年轻的不可移动文物。

现在,站在金陵饭店老楼的36层向外望去,高楼环伺,俯瞰新街口的十字街道,车水马龙。

然而38年前,这里是是国内第一个高层旋转餐厅——璇宫。整个璇宫以1小时转一圈速度缓慢旋转,坐在餐厅里可以俯瞰南京城全貌。

“当年,能买张票参观璇宫的,都是南京的时尚弄潮儿。”金陵饭店市场总监周海回忆,窗外的飞天浮雕,曾是许多人争相合影的“打卡点”。“当时,金陵饭店在中国媒体的出镜率仅次于北京天安门。人们到南京旅游,除了中山陵、总统府,还要看金陵饭店。人们在饭店门口拍张合影也开心得不得了。”

金陵饭店俘获人心的不仅是

高素质农民、农村定向医学生、特色乡土人才、乡村治理人才、科技人才

江苏重点培育“五类人才”助力乡村振兴

喜迎省第十四次党代会

日前,江苏印发《关于加快推进乡村人才振兴的实施意见》(以下简称《实施意见》),各部门准备怎么做?11月18日,在江苏乡村人才振兴实施意见新闻通气会上,省委农办、省委组织部、省人力资源和社会保障厅、省自然资源厅、省农业农村厅、省卫生健康委、团省委等相关部门负责人解读。

现代快报+/ZAKER南京记者 卢河燕

重点培育壮大5种类型乡村人才队伍

《实施意见》共四个部分20条,围绕乡村需要什么样的人才、乡村人才从哪里来、对乡村人才有哪些扶持政策以及强化乡村人才振兴的组织保障等,提出了明确目标、高含金量的政策和具体要求。结合江苏省情实际和基层实际需求,明确提出重点培育壮大5种类型乡村人才队伍,并提出“十四五”期间的目标。

一是加快培养乡村产业人才。提出提升乡村产业发展吸引力,加

快形成现代“新农人”群体,明确到2025年新培育高素质农民75万人。

二是培育造就特色乡土人才。明确到2025年新选拔培养“三带”名人250名左右、能手500名左右、新秀1500名左右。

三是选优建强乡村治理人才。明确到2025年农村地区乡镇(街道)社会工作服务实现全覆盖,农村基层治理网格“法律明白人”实现全覆盖。

四是稳定提升乡村公共服务人才。聚焦农村教育、医疗卫生、文化旅游、基础设施等,打造一支与

“智慧旅游服务区”,实现自助扫码购票、实时游客量信息公示、虚拟游览瘦西湖等功能。设立了“学雷锋”志愿服务站,为游客提供旅游咨询、手机充电、轮椅婴儿车租借等服务。以游客的需求为中心,不断完善无障碍设施、增加座椅坐凳等休息设施,甚至推进了“厕所革命”。一座座古朴优雅的小庭院,竟然是公共厕所,不仅内部装修设计因地制宜地结合景区的历史文化底蕴,还不断完善各项服务功能,强调了人文关怀。

除了最美,瘦西湖的导游和船娘,也是景区的“金字招牌”。瘦西湖现有导游50余名,大部分为女性。诗韵、画境、琴音、文馨、墨香,诗画瘦西湖连导游班组的名字也起得非常人文。她们是深谙茶道、古琴、插花、清曲、古筝、舞蹈、书法等多项技艺的扬州才女。每天清晨在岗的导游还要进行强化训练,内容包括绕口令、普通话、形体操、讲解词、时事新闻、仪容仪表、微笑服务等等。她们在讲解服务时不仅向游客宣传了扬州城市的历史文化、人文风情,同时践行了绿色环保、

拾金不昧、尊老爱幼的理念。

“摇啊摇,摇到五亭桥,白塔浮绿水,船娘更窈窕。”游客到扬州游览瘦西湖,总能听到这碧波荡漾里动听的歌声。瘦西湖的大学生船娘们靠摇动的橹桨、精准的讲解和高质量的服务,为游客再现心目中向往的园林美景。

瘦西湖的船娘,个个都“会摇船、会弹奏、会讲解、会导游”。她们还参与制定了《水上旅游服务规范》,总结出一套规范化旅游服务流程,近20年保持了“零事故、零投诉、零差错”。

在景区里,“志愿红”随处可见。记者了解到,2016年瘦西湖成立了志愿服务领导小组和志愿服务队。目前,瘦西湖注册登记的志愿者人数已达到350人,建立了8支志愿服务队伍,每年开展活动数十次,年服务游客约20万人次,也成了瘦西湖一道不可或缺的风景。

志愿者开展垃圾换绿植活动,游客入园时可以领取垃圾袋,入园时就能用捡到的垃圾换成绿植。350人的志愿服务队已成为提升瘦西湖旅游服务质量的重要保障。

资助准备辍学的女生
**南通老党员
获阿里正能量奖**

快报讯(记者 严君臣)路遇面临辍学困境的姑娘小艳(化名),家住南通市崇川区唐闸镇街道的老党员李德本伸出援手,当场许下承诺“包下”她读书的全部费用。一诺千金,近10年来李德本承担了小艳10多万元的学习费用,让她顺利考上大学并在上海就业。现代快报曾于2021年11月13日报道此事。11月18日,在现代快报与阿里巴巴天天正能量联合的第410期天天正能量周评选中,李德本获得正能量奖,奖金5000元。

小艳一家是安徽人,母亲在唐闸附近卖凉皮。2011年,刚小学毕业的小艳考上南通市第二中学,但爸爸却让她念书,要她帮妈妈卖凉皮,小艳站在凉皮摊边哭了起来,李德本正好路过。“当时小女孩哭得厉害,我心都软了,就想能帮就帮一把吧!”李德本告诉记者,他当即萌生资助小艳读书的想法。

“没关系啊,孩子,别哭了。你念书的钱,以后我来给。”李德本给出承诺。看着老爷爷,小艳又惊又喜。李德本告诉小艳的父母,以后会把小艳当亲孙女一样,只要孩子还能读下去,费用他全包下了。

李德本是唐闸镇街道的退休干部,今年82岁,有59年党龄。许下承诺后,小艳就成为了李德本没有血缘关系的家人。他每年都会提前准备新学年的费用,“每学期8000元,一年大概是1.6万元,前后大概10多万元。”李德本说,他将小艳当亲孙女,甚至平时学校的家长会都是他去开的。小艳在学校有什么情况,老师也会联系他。

10年来,小艳念完初中和高中,如愿考上心仪的大学,并在上海找到稳定的工作。而小艳也非常知恩感恩,经常来李爷爷家探望,工作后每年都登门看望。

得知获阿里天天正能量奖,李德本表示,只是做了一点小事。“孩子长大了,顺利念完书还有不错的工作,这就是给我最好的报答。”李德本说,以后会力所能及地帮助他人,将这份爱心继续下去。

**法院执行案款集中发放
全省发放6.2亿元!**

快报讯(记者 顾元森 陈子秋)11月18日,江苏省高级人民法院在南京秦淮区法院执行指挥中心举行全省法院执行案款集中发放日活动。本次活动全省共设立执行款发放现场96个,拟发放执行案款6.2亿元,涉及案件总数2536件,领款当事人2671人。

“我向法院申请强制执行之后,短短几个月秦淮法院就帮我要回了400多万元。”于先生说,“我之前通过朋友介绍进行投资,合同约定期限到了后,他们不仅不给我投资分红还拖欠我本金,一共550万元。如果不是申请强制执行,不知道什么时候才能拿回钱。”

在秦淮法院的执行指挥中心前来领款的人中,有的是替当事人领取民间借贷纠纷执行款的律师,有自己前来领取买卖合同纠纷执行款的老人。之前东奔西走想尽办法都要不回钱,法院的高效率执行帮了大忙!当事人感叹。

之相适应的公共服务人才队伍。明确到2025年培养农村定向医学生6000名左右、每万服务人口配备35名基层卫生人员,引导规划师、建筑师、工程师及团队下乡开展驻镇驻村技术指导和咨询服务。

五是发展壮大农业农村科技人才。明确到2025年建设25个省级现代农业产业技术体系、打造150个创新团队。

“三定向”政策,助力乡村教师扎根基层

据介绍,2021年3月,江苏在全国率先实施基层事业单位专业技术人员“定向设岗、定向评价、定向使用”政策。截至目前,南京、南通、连云港和泰州等4个设区市已经开展年度中小学教师职称评审,其中,连云港和泰州落实“三定向”政策,分别评审产生199名、265名高级教师(乡村定向)。

近年来,江苏将乡土人才纳入全省人才工作总体布局,接下来将在各类荣誉和重点人才项目中加大对优秀乡土人才的倾斜支持力度,选树一批乡土人才优秀典型。新闻通气会上,各部門端出乡村

人才振兴的“总盘子”。省自然资源厅相关人士表示,下一步将积极探索常态化的规划师驻镇、驻村服务机制,引导广大规划师做好跟踪式、扎根式、陪伴式的乡村规划服务。

省卫生健康委相关人士介绍,卫生健康系统将加大农村订单定向医学生免费培养力度。鼓励支持市县两级政府通过设立相应的专项补助经费,增加编制计划,满足本地基层卫生人才订单定向培养需求。允许各地在现有基层绩效工资政策水平基础上,按照当地事业单位绩效工资基准线水平的10%左右增核绩效工资总量,主要用于提高全科医生工资水平。

团省委相关人士表示,下一步,团省委将持续深化“新农菁英”培育发展计划,深入推进“青春四进建功乡村”行动。开展“乡村振兴青年先锋”寻访,选树培育一批优秀典型,力争今年底“新农菁英”人才库1万人以上。

省农业农村厅相关人士表示,下一步将制定实施《江苏省“十四五”农业农村人才发展规划》。打造现代新农人群体,解决“谁来种地”的人才不足问题。